Контрольная работа по курсу 
«Элементы дискретной математики»
1. Найти пересечение А∩В, объединение В
[image: image1.wmf]È

А, разности А\В и В\А, если множества А и В задаются следующим образом:

	Вариант 1
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	Вариант 4
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	Вариант 2
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	Вариант 5
	
[image: image5.wmf]{

}

{

}

2

)

,

(

16

)

,

(

2

2

³

+

=

³

+

=

y

x

y

x

B

y

x

y

x

A



	Вариант 3
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2. Решить задачу
	Вариант 1
	  В отделе НИИ работают несколько сотрудников, знающих хотя бы один иностранный язык. Из них 10 человек знают английский, 8 – немецкий, 7 – французский, 5 – английский и немецкий, 4 – французский и немецкий, 3 – французский и английский, 2 человека все три языка. Сколько человек работает в отделе? 


	Вариант 2
	В отделе НИИ работают несколько сотрудников, знающих хотя бы один иностранный язык. Из них 6 человек знают английский, 6 – немецкий, 7 – французский, 4 – английский и немецкий, 3 – французский и немецкий, 2 – французский и английский, 1 человек все три языка. Сколько из них знают только английский язык?


	Вариант 3
	В отделе НИИ работают несколько сотрудников, знающих хотя бы один иностранный язык. Из них 6 человек знают английский, 6 – немецкий, 7 – французский, 4 – английский и немецкий, 3 – французский и немецкий, 2 – французский и английский, 1 человек все три языка. Сколько человек знают только один язык?



	Вариант 4
	В отделе НИИ работают несколько сотрудников, знающих хотя бы один иностранный язык. Из них 12 человек знают английский, 9 – немецкий, 7 – французский, 6 – английский и немецкий, 4 – французский и немецкий, 3 – французский и английский, 2 человека все три языка. Сколько человек работает в отделе?


	Вариант 5
	В отделе НИИ работают несколько сотрудников, знающих хотя бы один иностранный язык. Из них 12 человек знают английский, 9 – немецкий, 7 – французский, 6 – английский и немецкий, 4 – французский и немецкий, 3 – французский и английский, 2 человека все три языка. Сколько человек знают только один язык?




3. Решите уравнение

	Вариант 1
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	Вариант 4
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	Вариант 2
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	Вариант 5
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	Вариант 3
	
[image: image11.wmf]3

1

4

1

15

7

+

-

+

=

x

x

x

A

С


	
	


4. Решить задачу.

	Вариант 1
	Шесть ящиков различных материалов доставляются на пять этажей стройки. Сколькими способами можно распределить материалы по этажам? В скольких вариантах на пятый этаж доставлен  какой-либо один материал?



	Вариант 2
	Собрание из 80 человек избирает председателя, секретаря и трех членов ревизионной комиссии. Сколькими способами это можно сделать?



	Вариант 3
	Во многих странах водительское удостоверение имеет шифр, состоящий из 3 букв и 3 цифр. Чему равно общее число возможных номеров водительских удостоверений, считая, что число букв русского алфавита, используемых для составления шифра, — 26, а буквы занимают первые три позиции шифра? Если шифр состоит только из 6 цифр, то чему в этом случае равно общее число всех возможных номеров удостоверений, если: а) цифры в шифре не повторяются; б) повторяются?

	Вариант 4
	Восемь авторов должны написать книгу из шестнадцати глав. Сколькими способами возможно распределение материала между авторами, если два человека напишут по три главы, четыре – по две, два – по одной главе книги?

	Вариант 5
	Шесть ящиков различных материалов доставляют на восемь этажей стройки. Сколькими способами можно распределить материалы по этажам? В скольких вариантах на восьмой этаж будет доставлено не более двух материалов?


5. Построить СКНФ  и СДНФ следующей функции  
	Вариант 1
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	Вариант 4
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	Вариант 2
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	Вариант 5
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	Вариант 3
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6. Решить задачу логики высказываний

	Вариант 1
	На предприятии есть три цеха: A, B, C, договорившиеся о порядке утверждения проектов, а именно:


1. Если цех B не участвует в утверждении проекта, то в этом утверждении не участвует и цех A.


2. Если цех B принимает участие в утверждении проекта, то в нем принимают участие цеха A и C.


Спрашивается, обязан ли при этих условиях цех C принимать участие в утверждении проекта, когда в нем принимает участие цех A?

        Дать ответ на вопрос, построив и записав соответствующую формулу логики высказываний.

	Вариант 2
	Пусть известно, что в дорожном происшествии участвовали три автомобиля с водителями А,В и С. Свидетели происшествия доли следующие показания:
1 свидетель: если А виновен, то из остальных В и С хоть один не виновен;

2 свидетель: если С не виновен, то виновен кто-то один из пары А, В, но не оба вместе;

3 свидетель: в столкновении виновны не менее двух водителей.

Можно ли на основании этих показаний сделать вывод, что С является виновником происшествия? Можно ли однозначно определить второго виновника?
Дать ответ на вопрос, построив и записав соответствующую формулу логики высказываний

	Вариант 3
	Определите, кто из четырех студентов сдал экзамен,  ecли  известно: 

1. Если первый сдал, то и второй сдал. 

2. Если второй сдал, то третий сдал или первый не сдал. 

3. Если четвертый не сдал, то первый сдал, а третий не сдал. 

4. Если четвертый сдал, то и первый сдал. 

Дать ответ на вопрос, построив и записав соответствующую формулу логики высказываний 

	Вариант 4
	На вопрос: «Кто из трех студентов изучал математическую логику?» - получен верный ответ ​ «Если изучал первый, то изучал и третий, но неверно, что если изучал второй, то изучал и третий.» Кто изучал математическую логику?
Дать ответ на вопрос, построив и записав соответствующую формулу логики высказываний

	Вариант 5
	Однажды следователю пришлось одновременно допрашивать трех свидетелей: Клода, Жака и Дика. Их показания противоречили друг другу, и каждый из них обвинял кого-нибудь во лжи.
1. Клод утверждал, что Жак лжет.

2. Жак обвинял во лжи Дика.

3. Дик уговаривал следователя не верить Клоду, ни Жаку.
Но следователь быстро вывел их на чистую воду, не задав им ни одного вопроса. Кто из свидетелей говорил правду?

Дать ответ на вопрос, построив и записав соответствующую формулу логики высказываний


7.  Для графа, представленного следующей матрицей инцидентности, определите матрицу смежности графа по вершинам. Изобразите этот граф.

	Вариант 1
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	Вариант 2
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	Вариант 3
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	Вариант 4
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	Вариант 5
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8. Постройте в виде ориентированного графа отношение ρ, заданное на множестве Х. Какими свойствами обладает данное отношение?

	Вариант 1
	X={2,4,6,8}; R={(x;y)ǀ x<y}

	Вариант 2
	X={1,3,5}; R={(x;y)ǀ x ≤ y}

	Вариант 3
	X={2,4,8,10}; R={(x;y)ǀ x ≥ y}

	Вариант 4
	X={2,4,16,22}; R={(x;y)ǀ x делится нацело на y}

	Вариант 5
	X={2,4,16,22}; R={(x;y)ǀ x+y делится нацело на 6}
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